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Ei laskimia tai kirjallista materiaalia. Kaavakokoelma kiintépuolella.

Missdén tehtivissd pelkkd lopputuloksen ilmoittaminen ei riitd, vaan vastauspaperin tulee
siséltad paittely, jolla lopputulokseen péidyit.

1. Erdidssa avaruuden R® alueessa sihkkentén potentiaali on kaavan
V(z,y,2) = 2° + yz + zyz2
mukainen. Tarkastellaan pistettd P = (1,1, —1).

(a) Kun pisteesté P ollaan lihtemissi kohti pistettd Q = (4,5,4) , miki on suuntavektori
Ja miké on potentiaalin hetkellinen muutosnopeus ko. suuntaan?

(b) Mihin suuntaan pisteestd P lihdettiessd potentiaalin muutosnopeus on suurin ja
kuinka suuri se silloin on?

(c) Anna jokin suunta, johon pisteestsi P lihdettfiessi potentiaali ei muutu.

2. Etsi funktion f (z,y) = 2® — 2y* + 4y + 3 suurin ja pienin arvo joukossa, jota rajaavat
paraabeli y = 1 — 22 ja z-akseli.

3. Tarkastellaan funktioita F': R? — R? ja G : R? — R2,
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Merkitdén S (z,y) = (FoG)(z,y) ja f(z,y) on funktion S (z,y) ensimmiinen kompo-
nenttifunktio.

(a) Etsifunktion S (z,y) derivaattamatriisi kiiyttéien ketjusiintoa.

(b) Selvitd Hy (0,1) eli funktion f (z,y) Hessen matriisi pisteesss (0, 1).
4. Tarkastellaan integraalia
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(a) Esitd vaihdetussa integrointijérjestyksessi. Ali laske integraalia.

(b) Muunna napakoordinaatteihin ja laske integraali.



Insin66rimatematiikka C 4, kaavakokoelma

1. T(x)=F(a)+ F'(a) (x —a)

2. (FoGY (x) = F'(G(x)) G’ (x)

Difi(x) Daofi(x) -+ Dyfi(x)
3. F/(x) = le? o DQf:z > an:? “
Difm (x) Dafm (%) -+ Dpfm(x)
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T = psin ¢ cos
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